

# 关塔那摩监狱在押人员仍遭“残忍、非人道、侮辱性”对待 联合国专家批评美非人道行为

新华社联合国6月26日电(记者尚绪谦)联合国特别报告员菲奥努拉·尼·伊兰26日说,关塔那摩监狱在押人员仍然受到美国的非人道对待,美国政府应为自己的行为负责并向受害者道歉、救助、赔偿。

尼·伊兰最近完成了对美国和美军设在古巴关塔那摩湾美国海军基地的监狱的访问,这是联合国特别报告员首次获准查看关塔那摩监狱。尼·伊兰26日在纽约联合国总部向记者介绍了她此行的总结报告。报告涵盖三方面内容:“9·11”恐

怖袭击受害者权利、关塔那摩监狱在押人员权利、关塔那摩监狱前关押人员权利。

尼·伊兰说,目前在押的30人继续遭受“残忍、非人道、侮辱性”对待。关塔那摩监狱存在结构性缺陷和系统性任意关押行为。她说,尽管在押人员受到明显的身心伤害,关塔那摩监狱对在押人员仍然实施近乎不间断的监视,存在强行带离牢房、过分使用戒具以及其他任意性的和不符合人权要求的做法。

尼·伊兰说,美国政府必须对其

在关塔那摩监狱所有违反国际法的行为负责,向所有受害者道歉、救助、赔偿,并保证不再重复同样的错误。

美军2002年在关塔那摩设立监狱,用以关押“9·11”恐怖袭击事件后美军在全球反恐行动中抓获的嫌疑人。美国政府认为这些嫌疑人是美军在反恐行动中抓获的“非法战斗人员”,因此不享有《日内瓦公约》所规定的战俘权利。关塔那摩监狱因多次传出虐囚丑闻而备受谴责。关塔那摩监狱一度关押约780人,目前关押30人。

## 军方失守位于首都的一处基地 第三支武装在青尼罗河州动手 苏丹武装冲突扩大

苏丹军方26日证实,快速支援部队已占领位于首都喀土穆的中央后备警察部队基地。另有报道称,冲突首次蔓延至苏丹东南部青尼罗河州,第三支武装在那里发动了袭击。

苏丹军方26日在一份声明中说,经过三天战斗,中央后备警察部队基地已被占领。声明同时指责快速支援部队攻击“国家机构”。

据路透社报道,苏丹军方依靠中央后备警察在喀土穆进行地面战斗。

按快速支援部队说法,25日夺取中央后备警察部队基地后,他们缴获了数十辆装甲车和皮卡车,巩固了其在喀土穆南部的阵地。

法新社援引一名苏丹前军官的说法报道,占领中央后备警察部队基地得以让快速支援部队“控制首都的南部入口”。

路透社援引当地居民在社交媒体上发布的消息报道,另一武装组织“苏丹人民解放运动”(北方局)26日在靠近埃塞俄比亚的苏丹东南部青尼罗河州库尔穆克市发动袭击。

苏丹这轮武装冲突4月15日爆发于喀土穆南郊,迅速蔓延至喀土穆全城和其他各州。冲突双方经国际斡旋曾数次达成短暂停火协议,但冲突持续至今。

刘曦(据新华社电)



近日,巴基斯坦多地遭遇强降雨天气。

这是6月26日在巴基斯坦东部旁遮普省拉合尔拍摄的洪水淹没的街道。

新华社发(萨贾德摄)

## 塞尔维亚已释放被扣科索沃警察

塞官员表示仍可能起诉他们

塞尔维亚一家法院26日释放本月早些时候被扣押的三名科索沃警察。塞尔维亚政府官员说,这三名受到指控的科索沃警察后续仍可能受到起诉。

塞中部克拉列沃市一家法院当天发表声明说,法院“确认对三名被告的指控,裁决结束羁押”。法院说,这三人被控非法持有武器和爆炸装置。

科索沃当局领导人阿尔宾·库尔蒂随后在社交媒体上确认,这三名警察“已被释放”。据多家媒体报道,三人已于26日下午返回科索沃。

这三名警察本月14日被扣留。按照塞方说法,三人携自动武器,一身军用装备,越过塞尔维亚内陆与科索沃地区分界线潜入中部城市拉什卡附近。

科索沃当局则称塞方从科索沃“绑架”三名警察,要求塞方放人。

据美联社报道,塞尔维亚政府分管科索沃事务的官员佩塔尔·佩特科维奇说,释放三人是法院裁决,“不是政治决定”。调查仍在继续,他们仍可能受到起诉。

科索沃是原南联盟塞尔维亚共和国的自治省,1999年6月科索沃战争结束后由联合国托管。2008年2月,科索沃单方面宣布独立,塞尔维亚始终坚持对科索沃的主权。

徐力宇(新华社电)

## 逾40摄氏度高温徒步 美一名14岁少年身亡

美国一名14岁少年在40多摄氏度的高温天气与家人徒步,不幸身亡。

据美国有线电视新闻网25日报道,这名少年与21岁的哥哥、31岁的继父23日在美国得克萨斯州西南部的大本德国家公园徒步。报道援引公园声明说,三人的徒步线路沿途是沙漠和悬崖峭壁,没有树荫遮挡也没有饮水供应,在炎热夏季格外危险。声明说,公园目前正经历高温天气,低海拔地区气温在43到49摄氏度之间。

徒步期间,弟弟昏迷。继父返回停车处寻求帮助,哥哥则背着弟弟往回走。公园在当天18时接到求救电话,急救人员在约1个半小时后抵达现场,但弟弟已经去世。公园当局接着搜寻继父的下落,在20时发现他驾车撞在路堤上,已经身亡。

公园方面没有披露哥哥的情况。相关调查仍在继续。

袁原(新华社电)

## 特朗普“密件风波”案关键录音曝光

美媒体称该证据有望证实特朗普明确知悉自己持有密件,而非他所坚称的“所有文件已解密”

美国媒体26日曝光一份时长两分钟的录音,称此为共和党籍前总统特朗普所涉“密件风波”案的关键证据。

特朗普因卸任时处理密件不当及后续阻挠文件收回而受到37项联邦刑事指控,其中31项关联他非法持有31份密件。特朗普对全部指控拒不认罪。

特别检察官杰克·史密斯在本月早些时候公布的起诉书中列明一项录音证据,指认该录音显示特朗普2021年7月在位于新泽西州贝德敏斯特的高尔夫球俱乐部向人展示有关攻击伊

朗的国防部保密计划。

美国有线电视新闻网26日率先曝光录音,并报道称,在录音中对话的是特朗普和他的两名工作人员,以及正为特朗普的白宫办公厅主任马克·梅多斯撰写回忆录的作家和出版商。当时特朗普有意澄清《纽约人》周刊一篇报道,即他与美军参谋长联席会议主席马克·米利就攻击伊朗起了争执,米利担心特朗普可能发动全面攻击。

特朗普在录音中说,是军方制定了攻击计划并呈报给他,是米利而不是他“想攻打伊朗”,“就是这些文件”,“当总统时我本可把它解密,现在不行

了……但这仍然是个秘密……你可能几乎不相信我(的说法),但现在你信了”。录音中能听到翻阅纸张的声音。

报道称该证据有望证实特朗普明确知悉自己持有密件,而非他所坚称的“从白宫带走的所有文件都已解密”。这份录音同时有望驳斥特朗普在接受福克斯新闻台专访时的说法,即他当时向人展示的不是“某份文件”,而是大量报刊杂志有关伊朗的信息。

就美国有线电视新闻网最新报道,特别检察官办公室拒绝置评。

海洋(据新华社电)

## 醉鬼飞机上大喊大叫 英国一客机备降希腊

闹事者已被逮捕

由于两名醉酒乘客不守规矩、大喊大叫,英国易捷航空公司从英国曼彻斯特飞往土耳其达拉曼的一架客机25日被迫改道,在希腊北部城市塞萨洛尼基备降。

据美联社报道,这两名外籍乘客分别为48岁和39岁。他们在客机备降后被逮捕,受到扰乱治安、干扰飞行以及不服从机组人员指挥等指控。

希腊检察官说,这两人没有同其他乘客发生肢体冲突。他们被带到警察局并受到指控后短暂获释,尔后须等待受理该案的法院于11月开庭审理。

美联社报道,这两名涉案者预计在25日晚些时候改乘其他航班前往土耳其。

包雪琳(新华社电)